

# “2023范长江行动——香港传媒学子中原行”走进郑州 豫港学子：“郑州之行处处震撼心灵”

6月25日，“2023范长江行动——香港传媒学子中原行”活动在郑州启动。连日来，来自香港中文大学、香港树仁大学、香港浸会大学、香港城市大学和郑州大学、河南大学等高校的19名学子，在郑州多地参观采访，深入体验河南厚重文化的同时，也触摸着这片土地现代化发展的强劲脉搏。据了解，“范长江行动”于2014年由《大公报》发起，每年组织香港传媒学子重走范长江之路，为他们提供采访、体验、思考和写作的机会。  
正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜 郭韬略/文 见习记者 王梦瑶/图



在只有河南，香港学子与河南学子合作皮影戏

## “郑州之行处处震撼心灵”

6月26日，在新郑黄帝故里，大家寻根问祖，并进行了拜祖仪式；在专供大湾区的新郑市盈收蔬菜种植专业合作社，大家深入田间地头，与正在收割蔬菜的工人亲切交流；在好想你健康食品股份有限公司，采访团参观了国内唯一一家红枣博物馆；在高科技企业郑州合晶硅材料有限公司，大家感慨郑州航空港区日新月异的发展变化；在只有河南·戏剧幻城，生动有趣的戏剧情节与最前沿的科技手段相结合，将浩瀚的中华文明史呈现在大家面前……

第一天的行程中，给目前正在格林威治大学攻读MBA学位的香港同学黄启铭印象最深的是戏剧幻城内的表演：“太震撼了！灯光、舞美都那么漂亮，一个小时的时间呈现出几千年的中华文明史，这样的记忆美好而难忘。”随后参访少林寺，更是让小时候学过武术的黄启铭激动不已：“机会太难得了！这次郑州之行处处震撼心灵！”

## “科技的味道”令学子不禁连连感叹

6月27日，“2023范长江行动——香港传媒学子中原行”活动走进宇通客车股份有限公司、郑州煤矿机械集团股份有限公司、河南保税港区及神农种业实验室进行参观和采访。

正在进行性能测试的客车一辆辆疾驰而过，高环试车道上的惊险瞬间让人不由自主屏息凝神；整洁的车间里，工人在各自的工位上有条不紊地作业；电子大屏上可以看到，宇通

正在对销往全国乃至全世界的车辆运营情况进行实时监控……园区内、展厅里处处弥漫着“科技的味道”，令人不禁连连感叹。

“这是一个非常奇妙的过程。”香港学子戴清莹说，“了解完公司的历史，体验过无人驾驶‘小宇’和VR驾驶后，让我愈发觉得，我们国家真的很伟大，科技发展真的很迅速，期待能在更多国家和世界舞台上看到宇通客车的身影。”

## 意犹未尽，希望有机会可以再来

采访团中有一名身着汉服的学子格外醒目，她是来自香港中文大学四年级的学生陈诗琦。痴迷于中国传统文化的她告诉记者，她从中学的时候就开始了解汉服了，随着对汉服的理解和认识越来越深，想穿它的愿望也越来越强烈，“穿上汉服感觉历史在自己身上活了”。此次参访，来到郑州星河里·唐宫夜宴实景文化主题街区，陈诗琦兴奋不已，“真有种走在唐朝街市的感觉”。

在观看完唐风舞蹈《九州清晏》之后，大家意犹未尽，纷纷上台与参与表演的青年舞者互动，模仿舞蹈动作、学习标准的插手礼，沉浸式体验唐朝文化。

第一次来河南郑州的香港学子林浩星说，此行改变了他对河南强势农业的刻板印象：“这几天的所见所闻，让我觉得郑州作为一个新一线城市，它的发展不亚于华东、华南的沿海城市，我希望有机会可以再来多多了解它。”

## 郑州原创广场舞《麦子熟了》将亮相全国展演 展现大中原丰收时节喜悦之情

本报讯（正观新闻·郑州晚报记者 成燕文/图）昨日，记者从郑州文化馆获悉，6月29日，郑州市原创广场舞《麦子熟了》即将亮相2023年全国广场舞展演——广场舞大会启动仪式。广场舞《麦子熟了》采用舞蹈形式展现大中原丰收盛景，金灿灿的麦子堆满粮仓，将丰收喜悦之情表达得淋漓尽致。

据悉，广场舞《麦子熟了》由郑州文化馆、中原区文化馆、郑州工商学院联合创排。



全民阅读  
一周荐书  
培养阅读兴趣  
建设书香社会

《中华文明五千年》  
冯天瑜 著  
北京大学出版社 2022年01月

《中华文明五千年》是传承中华文明传统、借鉴中国智慧、弘扬中华精神的优秀学术普及著作。它重理论、成系统而又多有史料的佐证，有描述、配百余幅彩色插图而又不乏精辟的警句，可以给我们温暖和力量。

## 老家的美丽蝶变

此次回老家时间虽只有短短三天，却感慨颇多。

因为疫情和备战高考四年没有回老家，村里如今大变样。几乎家家户户都盖了新房，复式住房已成为村里的标配。

来到爸爸妈妈结婚的地方，也就是爷爷家。因长时间无人居住，院里已是杂草丛生。但推开门，我依旧能感受到当初的热闹非凡。

烧烤店依旧火爆，街上的小店都体现着“价轻情谊重”。纵使几十年过去，仍处处都有烟火气。

街坊邻居还是那么热情。随着社会的发展，扯闲唠嗑逐渐被文明乡风替代。“一方有难八方支援”，大家帮大家，乡村变美丽。

以上让我联想到四个字——国泰民安。政治书上学的乡村振兴真正正体现在了八方村。

俗话说做人不能忘本。虽然村子将要被拆迁，但属于我们八方人的独特记忆将会永远被铭记在心。

下一次见到你，或许你已经变成了高楼大厦，但我依旧会记得一块钱能买好多的橡皮糖，依旧会记得院子门口的那棵大树！

郑州外国语学校 高三二班 张笑慈